

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

*«Рану, нанесённую Родине, каждый из нас
ощущает в глубине своего сердца»
В. Гюго*

Всё дальше в глубину истории уходят события, связанные с Великой Отечественной войной. Но память о тех, кто героически сражался за Родину, живёт в наших сердцах. Для новых поколений тот майский день 45-го года – далёкая и не очень понятная абстракция. Именно поэтому на старшие поколения ложится особая ответственность оставить память об этом дне, передать эстафету памяти, показать детям дошкольного возраста величие и самоотверженность подвига людей, завоевавших Победу. Это одна из главных задач патриотического воспитания, которую ставят перед собой воспитатели и учителя наших образовательных учреждений.

Накануне праздника, дети задают много вопросов - чем важен этот день, что происходило в те далёкие годы, как его праздновать и что будет происходить? Что запомнят и усвоят дети о Великой отечественной войне и Дне Победы, зависит не только от воспитателей в детском саду и школьных учителей, но и от родителей.

Нынешние приоритеты системы российского дошкольного образования ориентированы на решение задач Федерального государственного образовательного стандарта где сказано, что развитие детей дошкольного возраста должно быть направлено на «усвоение норм и ценностей, принятых в обществе» которые предполагают «формирование представлений о малой родине и Отечестве, о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках».

Каждое время рождает своих героев. Мы, педагоги, должны помочь появиться этим героям нашего времени и воспитать настоящих патриотов России. Жизнь учит: хорошие дети вырастают лишь там, где жива память о героическом прошлом народа, где передаются традиции, вызревают патриотические чувства.

16 апреля Детский сад № 11 «Сказка», который находится на улице Челнокова, распахнул свои двери для гостей. В очередной раз к дошколятам старших групп пришли учащиеся Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа № 19». Встреча была посвящена 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На совместное мероприятие были приглашены родители и ветераны Великой Отечественной войны. Дети детского сада приветствовали гостей и ветеранов музыкальной композицией «Защитники Отечества». С необычайным вдохновением малыши, с флажками в руках, промаршировали перед гостями и участниками праздника, после чего дружно исполнили песню «Аты – баты, шире шаг». В свою очередь учащиеся познакомили дошкольников с «Книгой памяти», которую создали своими руками, рассказали о детях – героях войны, подготовили музыкальную композицию «И всё о той войне», прочитали стихотворения о тех суровых днях испытаний и долгожданной Победе. Выступление учащихся сопровождалось трансляцией кадров военной кинохроники. Дошкольники смогли увидеть на большом экране детей – героев войны, узнать об их мужественных подвигах. Доступно, своими словами школьники рассказали о том, что такое война, помогли нашим ребятам глубже понять события тех дней, безмерную горечь утрат, понесённых в годы жестоких испытаний. Песни военных лет, которые звучали на протяжении всего мероприятия, создавали особую атмосферу праздника.

Ребята поздравили ветеранов войны присутствующих в зале, а затем внимательно слушали рассказ Медведева Василия Михайловича, Филиппенко Евгении Виссарионовны, Токаря Алексея Васильевича о героях отдавших свои жизни в жестоких схватках с врагом, о радости за тех, кто всем смертям назло выстоял и победил. Василий Михайлович прочитал свои стихотворения, спел песню написанную им самим о трудных тех годах, которая тронула сердца маленьких слушателей и не оставила равнодушными никого из присутствующих в зале.

Вторая мировая война – это самая большая и самая страшная война во всей истории человечества. Трагедия минувших дней никогда не должна повториться. Сегодня, в канун Великой Победы, мы говорим спасибо всем, кто сражался на фронтах Великой Отечественной

войны, ковал победу в тылу, спасал и возвращал жизнь раненым, всем, кто продолжает, и сейчас оставаться в строю, помогает нам педагогам воспитывать будущих защитников Родины.

Совместное мероприятие показало, что растёт достойная смена настоящих и будущих защитников Отечества. Мы можем гордиться нашими детьми и верим в то, что став совсем взрослыми они передадут эстафету памяти о дне великой радости, гордости и скорби.

16.04.2015 г.

*Воспитатель – методист Муниципального
бюджетного дошкольного образовательного
учреждения «Детский сад № 11 «Сказка»
г. Феодосии Республики Крым»*

Г.Е. Алексеева

